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Megjelen minden csütörtökön és vasárnap reggel.

Előfizetések és hirdetések Kazal József könyvnyom
dájában vétetnek fel.

Felelős szerkesztő :

NEMES JÓZSEF dr.

Előfizetési árak;
Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., negyedévre 

2 kor. 50 fii. Egyes szám ára 10 fillér.
Hirdetések jutányosán számíttatnak.

Nemzeti kölcsön.
Győzelem vagy halál! A nemzetnek nincs más választása.
A nagy világháború váltakozó hadi

szerencséje megtanította rá az embe
riséget, hogy nincs az a hatalom, 
amely mégtörhetné hősi hadseregünk 
acélfalát, ha mögötte áll a Nemzet.

Immár hosszú kilenc hónapja verik vissza, ritkítják, pusztítják hőseink a 
Kárpátok sziklabástyáin megtörő vér
szomjas muszka-tengert. Minden nap 
közelébb s közelébb hoz a nehéz küz
delmek kínos, hosszú utján a végső 
győzelemhez. Katonáink maguk, a mi drága véreink, bízva-bíznak Istenben 
s a maguk hazaszeretetadta erejében 
s bizvást-bizva bennünk, izenik haza 
a tüzvonalból: mi kitartunk és győzni 
fogunk ! Csak ti otthon el ne hagyjatok !

A Nemzet nem hagyja cserben di
cső védőit! Ök utolsó csepp vérükig 
harcolnak s a Nemzet becsülete kí
vánja, hogy aki itthon van, ha mind
járt az utolsó fillért is oda adja ne
kik fegyverre, élelemre, orvosszerre, 
mindenre, szükségük van a nagy 
harcban. A Nemzet becsülete kíván
ja, hogy aki maga nem állhat oda 
egyetlen életét kockáztatni a Kár
pátok szírijeire; mint ők teszik, az le
galább kölcsön adja fölös pénzét a 
hansereg szüségleteire. Hiszen ha csak 
egy bakánk is veszne el azért, mert 
nem adtunk elég pénzt a hadseregnek, 
ágy éreznénk, mintha megszégyenítő 
átok bélyegét viselnénk mindörökre I

Hatalmas, legyőzhetetlen szövetségesünk a nagy német nép tízezer millió márkát adott újabban hadseregé
nek I Az osztrák s a török készek min- I 
doni áldozni közös szent célunkért! 
Magyaroszág nem maradhat el az ál- | 
dósatokban, mint ahogy katonái egy | 
lézés-el sem akarnak hátramaradói a 
1‘arc.uezöii.

A mi nemzetünk is élni akar! Győz
ni akar! Adjuk meg rá a módot ha
dainknak I

Akinek van hozzá tehetségé, aki 
hallgat hazufias szive szavára, aki jól 
számit s megérti, hogy amit kölcsön 

ad most az államnak, nem ajándékba 
adja idegennek, de saját boldogságára, 
gyermekei jövöjééit, a hazájáért, a ki
rályáért adja oda kölcsön! azért, hogy 
vad ázsiai csordák ne gyújthassák föl 
a házát, ne gyilkolhassák le asszo
nyainkat, gyermekeinket, hogy ne hajt
hassák korbácscsal igába ezt a büszke, 
szép országot! aki képes hősöket tisz
telni, családját s hazája szent földjét 
szeretni: az hallgasson a haza felhí
vására.

Menjünk jegyezni az uj nemzeti 
kölcsönre, melyre a . közeli napokban 
hiv fel a magyar kormány ; menjünk 
seregestül, mindannyian 1 Keljenek fel 
Magyarország falvai! Megmozdult a 
nemzet ősszel az első felhívásra s bá
mulatba ejtette ereje a világot. Most 
még nagyobb erővel kell megmozdulnia!

Olvasóinkhoz fordulunk. Megértetté
tek a haza szavát az ősszel is Sora
kozzatok ismét, a mull nagy siker lel
kesítő tudatával szivetekben. Segítsetek 
egymásnak, az országnak az uj nem
zeti kölcsön összehozásában.
Ki kell tartanunk végig! Méltóknak 
kell lennünk hadseregünkre I Akkor ál
dás lesz Szent István népén. Akkor 
emelt fővel állhatunk a történelem 
itélöszéke elé I

Jegyezzünk uj nemzeti kölcsönt.

A rekviráió központ működése.
A háború hozta felszínre ezt az uj intéz

ményt. Rekviráió központ a neve. Az ország 
közélelmezési ügyének rendezése körül nyert 
megbízást a kormánytól. Működése tehát bi
zonyos tekintetben közügy természetével bír. 
Funkcionálása, a rekviálás módja, mint va
lami rejtély mered a nagyközönség elé. E 
rejtélybe világit be a nagyváradi kereske
delmi és iparkamara elnöke, dr. Moskovits 
József, aki egy nyilvános gyűlésen azzal 
jellemezte a rekviráió központ működését, 
hogy az kibérelte az ország nyomorát.

Anélkül, hogy a rekviráió központ bajai 
működésére ezúttal bármi vonatkozással is 
lennénk, egyszerűen ideiktatjuk a nagyvá
radi keresk. és iparkamarának, tehát arra hiva
tott testületnek a panaszát, úgy amint azt 
olvastuk.

— A gabonarekvirálás módja — mondotta 
dr. Moskovits József — csömörrel töltheti 
el úgy a termelőket, mint a fogyasztókat. A 
rekvirálás tudvalevőleg a földmivelésügyi 

kormány által megalakított Országos Gazda
sági bizottság végezte volna, de nem voltak 
meg a szükséges eszközei. Ezért rekviráió 
központ néven alakult három nagy bankból 
és két budapesti terménykereskedő cégből 
egy konzorcium az ország közélelmezésének 
ellátására. Ez a konzorcium rideg üzleti ér
dekből nagy kárt csinál.

— Az úgynevezett rekviráió központ tu
lajdonképpen csak blanketta munkát végez. 
Hivatalból kiosztották a blankettákat az or
szág termelői között, akik beírták a blan- 
kattába, hogy mennyi a terménykészletük és 
a rekviráió központ nem tett egyebet, mint 
hogy a blanketták alapján lefoglalta a ter
ményeket.

— Azután ráír a városra, vagy a megyére, 
hogy azonnal tessék befizetni ennyi százezer 
koronát, ennyi waggon tengeriért, vagy bú
záért. A lefoglalt tengeri métermázsájáért 50 
fillér, a búza, árpa es rozs métermázsájáért 
80 fillér provízió jár a- rekviráió központnak. 
A magas provízió miatt a hivatalosan meg
állapított maximális árakon felül adja a rek- 
viraló központ a gabonát.

— Még ha igy is valóban adná, akkor 
elviselhető volna a helyzet. De csak bekéri 
a várostól a pénzt és mikor a város magas 
kamatok mellett megszerzi a pénzintézetektől 
a százezer koronákat és befizeti, akkor még 
hetekig kell várni s a városok csak hetek 
múltán s úgy kapják meg a kifizetett gabo
nát, ha kiküldik a maguk hivatalnokait, akik 
azután összeszedik a gabonát az egyes ter
melőktől, szereznek waggont és hazaszállít
ják a gabonát. Ez az eljárás legalább 30—40 
fillérrel drágítja meg a városi gabona méter
mázsáját. A rekviráió központ még annyit 
sem tesz meg, mint egy közönséges gabona
ügynök, aki pedig csak tiz fillér províziót 
kap egy mázsa után.

— A gazdaközönség nem keres, a keres
kedő nem keres, a város ráfizet, a hasznot 
mind leszedi a rekviráió központ, amely ki
bérelte ennek az országnak a nyomorát. 
Ezen az állapoton változtatni kell, mert ille
tékes helyen már emlegetik, hogy jövőre is 
a rekviráió központ lesz az ország népének 
élelmezője. Tehát éhen fognak pusztulni a 
gabonakereskedők, az ügynökök, a rekviráió 
központ pedig meg fog még jobban zsí
rosodra,

— Hogy mennyire a maga anyagi érde
keit tartja szem előtt az a hatalmas konzor
cium, erre nézve pozitív bizonyíték az, — 
mondotta a kamarai elnök, -- hogy egy 
biharniegyei földbirtokosnál az őrlésre nem 
alkalmas, defekt-tengerit is lefoglalták, nem 
engedték, hogy a tulajdonos takarmánynak 
használja, hanem elvették tőle és odaadták 
egy más gazdának, csakhogy mázsánkint az 
ötven filléres províziót felszámíthassák.
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A nagyváradi keresk. és iparkamara a 
rekviráló központ működése ellen felírt a 
a földmivelésügyi miniszterhez.

Fémet a hadseregnek!
A hadsegélyző hivatal újabb felszólítást 

intézet a haza polgáraihoz. Ez a kérelem is 
eleven visszhangot keltett mindenütt az or
szágban. A polgárság, az itthonmaradottak, 
kik a különböző jótékony egyesületek egyet
len egy felszólítását és kérelmét sem hagy
ták válasz nélkül elhangzani, ezuttat is meg
fogjak tenni hazafias kötelességüket. Egyet
len egy akciót sem szabad lekicsinyleni. 
egyetlen egytől sem szabad elzárkózni, ami 
egy lépéssel közelebb vezet fegyvereink 
győzelméhez. A hadsegélyző hivatal felszólí
tása komolyan és meggyőzően indokolja 
ezen újabb akcióját. Az entente hatalmai 
hiába próbáltak meg élelemtől elzárni min
ket és szövetségeseinket és hivságos lesz 
minden reményük, melyet arra alapítanak, 
hogy nem bírjuk munícióval. Ezek az áldo
zatok még a legcsekélyebbek azok között, 
melyeket fegyvereink győzelméért hozni most 
tudunk. Budapesten már járnak kocsik ház
ról házra és hatalmas kádakban gyűjtik a 
rezet, ólmot és egyéb fémeket. Baján is meg
indul a gyűjtés a napokban. Az egész ak
ciónak természetesen' akkor van eredménye, 
ha minél szélesebb körben méltányolják a 
hadsegélyző hivatal kérelmét és mindenki 
hozzájárul .-. gyűjtéshez úgy, amint tud. És 
ha valaki csak egy szeget adhat, adjon és 
nem fogja megmosolyogni senkisent, hogy 
egy agyuóriás talpához egy szeget adott. A 
katonaügyosztály a gyűjtés szervezését dr. 
Boróczy Kálmán avatott kezére bízta, aki 
nagy ügybuzgalommal látott a munkához.

A gyűjtést kerületenként egyes csoportokra 
bízta. Diákok es katonák vezetőikkel házról- 
házra fognak járni és kocsira raknak mindent, 
ami e célra áldoztatott. A közönséget előre 
kéri a gyüj tőbizottság, hogy mindent amit 
nélkülözhet előre készítsen ki, nehogy a 
gyűjtők munkája inegnehezittessék. Különösen 
rézre, ólomra, bronzra, ónra van szükség.

A gyűjtés május 2-án veszi kezdetét. 
2—5-éig Szentjános, Szállásváros és Homok
városban, 5—9 éig a Belvárosban, József és 
Katonavárosban és Kiscsávolyban.

A gyüjtőbizottság felkéri a kocsitulajdono
sokat, hogy a gyűjtőknek kölcsönözzék egy- 
egy napra lovaikat, illetve kocsijukat.

Minden esetleges kérdésre felvilágosítással 
szolgál dr. Boróczy Kálmán ügyvéd, ki a 
gyűjtést vezeti.

Déli korzó a
Dunaparton.

Budapest, április 22.
Csalóka tavaszi délelőtt. Az esőfelhők mö

gül napsugár incselkedik a korzó népével, kik 
a Hangli körül sütkéreznek, meg a dunapar- 
ti hotelek feher nádszékein. A korzó népe 
nem latszik nagyon boldogtalannak, Az asz- 
szonyoK szépek és elegánsak és kacérabbak 
mint valaha. A szoknya az. háromszoros, 
vagy legalább is dupla — a háborús évnek 
valóban nem a leggazdaságosabb divata. 
Igézőén sorakoznak egymás mellett a finom 
bokaju lábak. A cipők, a finomak, a betéte- 

1 sek, a kivágottak, sárgák, lakkok, antilapok 
és a kacéran kivillanó ' hirisnyák — ezekről 
költeményt kellene Írni; Egy másik verset a 
pesti bakfisokról. Mennyivel szebbek, pom- 
pásabbak. mint minden más nagyváros bak
fisai i Merészek,' öntudatosan szépek, eleve- 

I nek, csintalanok formásak, kedvesek. A pesti 
; dandyk is itt vannak A háborút őszintén 
! unják. A civil ruha elegánciáját az unifor

misnak eiébe helyezik. A karon itt-ott feke- 
. te szalag — jelezve, hogy a dandy is gyá- 
I szol valakit a háborúban, barátot vagy test

vért. Sok közöttük a katona is. Hisz a pes
ti dandyk megmutatták, hogy tudnak ők 
valamit a háborúban is. Az uniformisokon, 
— melyek szabásán, hiába, megismerni dan
dy fantáziáját — ott csillog a vitézségi 
érem. Német tisztek csoportosan jönnek a 
korzóra, Egy kevés németes feszeség pá- 

! rosulva katonás snájdigsággal, diszkrét ud
varlási mód és a vaskereszt természetesen

1 — ez a német 'katonatiszt. Láthatóan pom
pásan érzik magukat Pesten és biztos, hogy 

. nagyszerű meséket fognak mesélni róluhk 
| odahaza.

Délben már fényesen süt a nap. A kor
zó eleven, mozgalmas, hangos, gondtalan. 
A korzó nevezetes tőrzsvendégai is kijöttek. 
A hatalmas Rakovszky katonatiszti unifor
misban, Polónyi Géza a régi babos nyak
kendőben, Károlyi György gróf egyedül és 
komoran, fekete szakáilal és talpig feketé
ben. A vékony Hatvány báró a vastag Kál
mánnal, Ignotus ki siet legelőször barnára 
sülni Budapesten, Vadász Miklós választékos 
elegánciával, satöbbi, satöbbi. Egy magas, 
hideg, szőke ur is végigsétál egyszer: 
Strauss Richárd. Bajai asszonyok katona fér
jükkel jönnek, eiegánciájuk versenyez a 
pestiekkel.

A Hangli előtt egy sereg újságíró: Olasz
országot tárgyalják és itt is hiúság vásárán 
vissza vissza térnek az örök témára: hábo
rú van.

Valamivel odébb, az országház téren bé
na katonák sütkéreznek, Ezek is boldogok
nak látszanak a déli napsütésben. Félkarral 
ölelgetnek vagy mankóval a hón' alatt gro
teszkugrásokat tesznek fürgén és jókedvűen 
és aki nézi, elszorul szive.

Május elsején délután fél 5 órakor fém- 
gyüjtő ülés lesz a városháza tanácstermében, 
melyen a gyűjtés végleges módozatait fog
ják közölni. Fölkéretnek az eddig jelentke
zett hölgyek és urak s az ezután jelentkezők 
is, valamint a beosztást nyert fiatalság, hogy 
ezen a gyűlésen mindnyájan okvetlenül meg
jelenni szíveskedjenek.

Kutatjak az elrejtett gabonát.
A pénzügyőrség végzi az ellenőrzést.

A pénzügyminiszter rendeletet adott ki, 
amely szerint a pénzügyőrség köteles búzá
ból, árpából, rozsból, vagy ezek lisztjéből a 
be nem jelentett, eltitkolt, vagy elrejtett fölös 
készleteket a városban kikutatni.

A rendelet felhatalmazza a pénzügy igazgató
ságokat arra, hogy házkutatási engedélyt ad
janak a területükön, de az ilyen kutatások
nál mindig hatósági tanuknak kell jelenlenni, 
ha csak ez lehetséges. A pénzügyőri biztosi 
kerületek, vagy szakaszok vezetői állapítják 
meg helyi ismeretük vagy egyéb beszerez
hető adataik alapján, kik azok, akiknél föl
tételezhető a készletek eltitkolása. Elsősorban 

ezeknél kutatnak, másodsorban a följelentet 
teknél. A bajai malmoknál, ísztkereskedők- 
nél és pékeknél a kutatás csak hatósági utu 
sitás esetén és azoknak megfelelőleg tart
ható.

A pénzügyőröknek ezenfelül ellenőrizniük 
kell a bejelentett fölös készleteket is ott 
ahol erre szükség mutatkozik. A kukorica’ 
vagy- az ebből készült liszt nem képezheti 
kutatás tárgyát. A pénzügyminiszter, mint 
rendeletében kijelenti, nagy súlyt helyez 
arra, hogy a pénzügyőrség tűinél nagyobb 
buzgalommal, odaadással és éberséggel lás
son a jelen rendelettel reábizott föladatok 
teljesítéséhez és hogy azokat a lakosság 
élelmezésének biztosítása érdekében a lehető 
legsikeresebben hajtsa végre.

HÍREK.

Epizód a húsvéti harcokból.
Egy bajai származású huszárfőhadnagy, 

Sárdy Tibor, különös és megható történetet 
mesél el rokonaihoz irt levélben. E történet 
a legvéresebb kárpáti harcoknak egy megha
tó epizódja, amit kommentár nélkül mon
dunk el a főhadnagy elbeszélése nyomán.

A busvéti véres hareok idején történt. 
Két elite lovas ezred állt egymással szem
ben Ad. . i huszárok és egy orosz hu
szár ezred. Husvét vasárnapján mieinkhez 
különös ajándék érkezett az ellenséges csa
pattól. Orosz szokás szerint egy kosárban 
húsvéti tojást hoztak a mi tisztjeinknek. A 
küldemény hozót a mieink megvendégelték, 
jól tartották és barátságosan búcsúztak tőle. 
Ezután őszvér hátára hatalmas kosarakat 
raktak pezsgöborral teli, aztán kiválasztották 
a legszebb szál huszár fiukat, számszerint 
hetet, díszbe öltöztették okot és Sárdy Ti
bor főhadnagy vezetésével útnak indultak. 
A csapat élén a kürtös haladt és egy hu
szár a parlamentairek fehér zászlóval. Nem
sokára találkoztak az orosz előőrsökkel. Ve
zető tisztjük, mikor mieink szándékáról ér
tesült, sírva ölelte meg Sárdy főhadnagyot, 
kamerádnak szólította és elkalauzolta pa
rancsnokságához.

A orosz tisztek bajtársi előzékenységgel 
és szeretettel fogadták a kis csapatot. Kö
rülfogták, megölelték Sárdy főhaduagyot és 
mindnyájan az iránt érdeklődtek, hogy tud-e 
valámit a békéről, ami mindnyájuk óhajtása.

Pár órát töltött körükben a főhadnagy. 
Hatalmas lakmát csaptak, a magyar fiukat 
megvendégelték és mikor bucsuzásra került 
a sor, igazi szeretettel és őszinte meghatót- 
Sággal váltak meg tőlük.

Ez a kis eset husvét hétfőjén történt, 
azon a héten, melyről föl van jegyezve, 
hogy a háborúnak legvéressebb, legször- 
nyübb hete volt.

—- Személyi hir. dr. Purgly Sándor főis
pán ma délután Zomborból Bajára érkezett és 
a városi székházban levő lakásán szállt meg.

— Sebesültek érkezése. Tegnap délután 
körülbelül 400 sebesült érkezett Bajára a 
a trencséni megfigyelő állomásról, a'JÍk aZ 
északi harctéren sebesültek meg. Legtöbb 
könnyebb sebesült.

—- Hősi halál. Röszler Oszkár cs. és kir. 
94-ik gyalogezredbeí tart, hadnagy, század 
parancsnok, a ki a háború kezdete óta a 
déli, utóbb az északi harctéren királyáért s 
hazájáért hősiesen, a leghűségesebb köteles 
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ségteljesitéssel harcolt, múlt hó 12-én Gali- 
cial’.ui egy Smolnik közelébeír fekvő magas
laton, ellenséges golyótól fején találva, hősi 
halált halt. Neje szül. Jedicke Elfiore a há
ború kitörése óta Gabloncban (Csehország
ban) az oitani kórházban ápolta a sebesülte
ket, ez év január óta pedig Baján, az itteni 
Vörös-kereszt kórházban teljesít önkéntes 
ápolónői szolgálatot önfeláldozó szeretettel.

Foutball-mérközés lesz május hó 2-án 
vasárnap délután 3 órakor a B. S. E. sport
telepén. E mérkőzés, melyet a B. S. E. J.- 
B. S. E. 11. csapatai játszanak le, mintegy 
pótlásra lesz a múlt vasárnapi footballmecss- 
nek, melyet akkor az eső úgyszólván majd
nem teljesen elmosott. A két csapat rendes 
formáját akkor nem mutathatta be a pálya 
rendkívüli sáros volta miatt s igy — fel
iéve ha jó idő lesz — május 2-án fognak 
majd a csapatok mérkőzésnek teljesen meg
felelő játékot produkálni. A csapatok össze
állítása a múltkorival teljesen azonos, csu
pán az akkor betegsége miatt nem játszó 
Marossy csapatkapitány is játszani fog. Bő
vebb értesítés a falragaszokon.

— Heckinger István temetése. Pécsről Ír
ják : Szerda délután 3 órakor rendkívül nagy 
részvét mellett kisérték utolsó útjára Hec- 
kinger István kihűlt tetemét a Flórián-utcai 
gyászházból. A végtisztességtételen a városi 
tanügy' világa nagy saátnban volt képviselve 
Megjelentek az állami ,főreáliskola, kereske
delmi iskola és polgári fiúiskola növendékei 
is teljes számban, az intézetek igazgatójának 
s a tanári testületnek vezetésével. Ezenkí
vül volt tanítványai, tisztelői tömegesen vet
tek részt a gyászmenetben. A város részé
ről Visy László dr. főispánt, Nendtvich An
dor polgármestert, Tróbér Aladár főjegyzőt, 
Oberhammer Antal rendőrfőkapitányt, Reéh 
György katonai tanácsnokot láttuk a gyász
háznál. Az egyházi szertartást Magenhein 
József apátplébános végezte segédlettel. A 
simái Heinslmann József állami iskolai igaz- 
gatótanitó tartott megható búcsúbeszédet. A 
koporsót sok virág borította.

— A madarak és fák napját az állami 
elemi népiskolák május hó 3-án d. e. fél 9 
órakor, rossz idő esetén 9-án délelőtt tartják 
a következő csoportosítás mellett: a belvá- 
városi és kiscsávolyi iskolák együttesen a 
Sporttelepen, a józsefvárosi iskola a vasúti 
kertben, az egyesítve vezetett homokvárosi 
és szállásvárosi iskolák pedig a Lökért mel
letti gyepes során rendezik az ünnepélyt. 
Az ünnepélyre a helyi iskolai hatóság tag
jait, az érdekelt szülőket és az iskola mű
ködése iránt érdeklődő közönséget ezen 
utón tiszteletteljesen meghívja az igazga
tóság.

FSinunkatársak :
DEZSŐ ALAJOS é« Dr. BERNHART SÁNDOR.

8867 1915. kig. szám.

Hirdetmény.
Baja város közönsége által a cs. és kir. 

hadsereg katonai nevelő és képző intézetei
ben létesített alapítványi helyek egyike, meg
üresedett és valamely cs. és kir. katonai al- 
reái iskola 1-ső évfolyamában az 1915/16-ik 
tanév kezdetén betölthető lesz.

Ennélfogva a nagyméltóságu m. kir. Hon
védelmi minister ur 6703/25—1915. sz. ren
deleté alapján Baja th. város közönsége a 
61216/24- 1915. sz. H. M. pályázati hirdet

ményben foglalt feltételek mellett pályázatot i 
hirdet és a Honvédelmi Ministerium 61216' 
1915. sz. pályázati hirdetményéi a városi 
adóhivatalban (emelet 7i szám) 1915. má- ' 
jus hó 15-ig közszemlére teszi azzal a Jel- 
hivással, hogy a városi alapítványi helyre 
benyújtandó szabályszerűen felszerelt pályá
zati kérvények a városi iktató hivataban 
1915. myjus 15-ig adandók be.

Baja város egy ifjút elsősorban és néhá
nyat másodsorban van jogosítva bemutatni.

A bemutatásnál különös figyelem fordit- 
tatlk arra, hogy a bemutatandók a pályá
zati hirdetményben valamint az alapitó ok
levélben elősorolt valamennyi feltételnek 
minden tekintetben megfeleljenek s oly ifjú, 
akinek a megkívánt tanulmányi előképzett
sége nincs meg, vagy aki a szabályszerű 
életkort már túlhaladta vagy még el nem 
érte, — hacsak a korkülömbség nem igen i 
□sekély mérvű — be se mutattassék.

Felette kívánatos és ajánlatos, hogy csak
is jó iskolai bizonyítványokkal biró tehet
séges ifjak kerüljenek bemutatásra, mert a 
gyengébb előmenetelt tanúsító ifjak tapasz- 
talatszerüleg a felvételi vizsga követelmé
nyeinek megfelelni és a tanulmányaikat ered
ményesen folytatni amúgy sem képesek.

Baja, 1915. április 15-én tartott tanács
ülésből.

ERDÉLYI h. polgármester.

9990/1915. kig. szám.

Hirdetmény.
A budapesti m. kir. állatorvosi főiskolában 

hivatásos honvéd állatorvosi tisztviselőkké i 
leendő kiképezés céljábóf 5 egyévi önkén
tessé még fel nem avatott pályázó felvé- | 
telik .

A pályázati feltételeket magában foglaló 
74634. 12—1915. H. M. számú pályázati | 
hirdetmény' 1915. április 25-től a városháza j 
7. számú kiadóhivatalában közszemlére ki
tétetik.

Baja, 1915. évi április hó 17-én.
ERDÉLYI h. polgármester.

Csinos kivitelű

névjegyek 
rendelhetők 

lapunk kiadóhivatalában.

Eladó ház.
Egy jókarban lévő 
ház mely néhai 
Kőrösfői József 
tulajdonát képező 
Sip-utca 14. szám 
alatt. Tartalmaz

szobát, kony-'
hát, mellékhelyi
séget. Szabad 
kézből előnyös 
feltételek mellett 
azonnal eladó.

Értekezhetni

Odabassich Gyula 
közgyámnál 

Árpád-utca 44. szám.

Ajánljuk világhírű és kiváló 

magánjáró 
és vontatásu gőz- és benzin 

cséplőgépeinket,

magánjáró 
kötörö es fűrészelő gépeket, 
közép és magas nyomású, 

nyersolaj motorokat, 

szalmapréseket.
K EL L N ER és SCH ANZ ER 

Budapest Kálmán-utca 3.
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Fontos: Nélkülözhetetlen INagyszerű!

kevés pénzért finom lisztet készítő 
malma lehet.

Uj malomjárat!
Örlökövek, sikszilával együtt szerelve 
a járat nagyság szerint darál óránként 
100—800 kilót, finom lisztet készít 

óránként’ 20—140 kilót.

Tökéletes kézidarálók, svéd marok- 
rakó és kévekötő aratógépek.

KELLNER és SCHANZER 
Budapest Kálmán-utca 3.

Szölöoltvány I

Furmint, Hárslevelű, Ezerjó, 
(Osqrán), Kövidinka stb. vala
mint néhány csemegefaj. Az 
egy éves gyökeres oltvány drb. 
10 fii., a 2 éves pedig 20 fll. 
Gyökeres Oelawáre drb. 10 fii. 
Nagymennyiségű gyökeres Ri- 
pária Portalis is kapható, to
vábbá 2 éves Csabagyöngye és 
Szárszoros ezre 200 K. Hegy
aljai asztali és aszú-borok ju
tányos áron

Molnár Mibálynál
Abaujszántón.
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Papír- és írószer-kereske
dés. Könyvnyomda.

KAZAL J.
®Sm Vörösrparty Mibály-ú. 6.
• .... TELEFON 45............

Könyvnyomdái munkák készítése 
a legizlésesebb kivitelben. Ügyvédi 
- és községi nyomtatványraktár. -
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